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C o l e c ç ã o  A q u a e  F l a v i a e

Moedas de Ouro

Cruzados, 1/2 São Vicente, Dobrões, Peças, Escudos, Meios Escudos e Pintos

República

Colecção completa incluíndo o célebre Centavo de 1922 (apenas 6 exemplares conhecidos)

INCM

Grande conjunto de moedas de platina, ouro, paládio, prata
e cupro-níquel da Imprensa Nacional - Casa da Moeda

Notas Raras

50 000 Réis de D. Luís I
1 000 Escudos do General Marquês de Sá da Bandeira

500 Escudos Ch. 1 João de Deus
50 Escudos 1922 e 1925 do Anjo da Paz
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* O asterisco indica que o lote está reproduzido no catálogo

PORTUGAL

D. MANUEL I   1495-1521

1* Ouro Cruzado Rev/ ... A : D : GVIN :
(45.03/falta) quase BELA 1500€

2 Tostão oV cruz a iniciar a legenda do reverso
(36.09a) MBC 200€

3 Vintem, P (30.10); 1/2 Vintem Porto
(2 moedas) lindo MBC 75€
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D. JOÃO III   1521-1557

4* Ouro Meio São Vicente   “NN” direitos
(97.04) MUITO RARA MBC- 4000€

5* Ouro Cruzado calvário    IOANES III

(93.01e) MBC 1000€

6 Tostão LR   coroa ornamentada
(59.02d) ligeiro cerceio BC+ 120€
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D. SEBASTIÃO I   1557-1578

7 Ouro 500 Reais
(28.02) MBC 500€

D. AFONSO VI   1656-1667

8 Carimbo 2SO coroado e 2SO coroado sobre 1/2 Cruzado ND (29.05a) “IONNES”, 
e (29.05) (31.02a) e (32.01) MBC e BC 150€

9 Lote
D. Dinis - Dinheiro (04.14); D. Fernando - Grave P/P (10.01 bd/a); 
D. João I - Real de 3 1/2 Libras, L, 1/2 Real Cruzado, P;D. João II - Vintem Lo (11.05);
D. Manuel I - Vintem ooL (REG), Vintem oLo (24.01), Vintem, P (REG), Ceitil (07.05), (07.06);
D. João III - 3 Reais (14.02a); D. Sebastião - Tostão (24.05 d var.), Tostão (BC-), Vintem (12.16);
D. João IV - 1/2 Tostão (13.06) e (13.07) REG; V Reis (03.03); 
D. Afonso VI - Tostão (15.09), (15.10)
(19 moedas) BC+ e BC 200€

D. PEDRO, PRÍNCIPE REGENTE   1667-1683

10 Tostão (25.04a), 2 Vintens eixo às 9 horas (22.04), 2 Vintens eixo às 3 horas (22.06) BC-
(3 moedas) BC e BC- 75€

D. PEDRO II   1683-1706

11* Ouro Moeda 1689
(33.02) quase SOBERBA 1500€
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12 Lote
Cruzado 1687 (24.04), 1/2 Cruzado 1686 (20.09), 1687 (2) (20.12), 1688 (20.14a);
6 Vintens; Tostão (3); 3 Vintens; 1/2 Tostão (3); 2 Vintens de coroa de príncipe,
V Reis 1677 (2) (BC-) de Pedro, Príncipe Regente
(16 moedas) MBC, BC+ 300€

13 Lote
Cruzado novo 1689-P, 1690-P; 12 Vintens 1689-P; 6 Vintens 1690-P; Tostão 1690-P,
1700-P; 3 Vintens-P; 1/2 Tostão-P (3), X Reis 1699, V Reis 1699 e 1 1/2 Reis 1703
(13 moedas) MBC, BC+ e BC 250€

14 Cordão e cunho de orla nova e carimbo 2SO e S00 sobre 1/2 Cruzado 
e Cruzado de D. João IV, Lisboa (35.01) e (37.01) MBC+ e MBC- 200€

15 Cordão e cunho de orla nova e carimbo 250 e 500 sobre 
1/2 Cruzado e Cruzado de D. João IV, Lisboa (36.01) e (38.01) lindo MBC e BC+ 300€

D. JOÃO V   1706-1750

16* Ouro Dobrão 1725 M
(38.02) MBC+ 2500€

17* Ouro Dobrão 1726 M
(38.03) ligeiro defeito no disco MBC 2000€

18* Ouro Dobra 1732 M
(61.06) MBC+ 1750€

19* Ouro Meio Dobrão 1726 M
(37.03) limpo MBC- 1800€

20* Ouro Peça 1749 R
(56.29) quase BELA 850€



21 Ouro Moeda 1718 R
(34.12) lindo MBC 700€

22 Ouro Meia Moeda 1714 B e 1715 B
(30.01) e (30.02) (2 moedas) MBC 1000€

23 Ouro Escudo 1722 L
(46.01) MBC- 500€

24 Ouro Escudo 1728 e 1730
(46.07) e (46.09) (2 moedas) BC 300€

25 Ouro Lote
Quartinho 1709, 1716 (x2), 1733, 1739 e 1741
(22.03, 22.10, 22.25, 22.19 e 22.20)
(6 moedas) BC+ e MBC 1250€

26 Ouro Quartinho 1726 M
(26.03) RARA MBC 2000€

27 Ouro Lote
Meio Escudo 1722 L, 1730, 1744 e 1747
(41.01, 42.09, 42.22 e 42.25)
(4 moedas) BC, BC+ e MBC 500€

28 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1723
(19.18) MBC+ 100€

29 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1726
(19.07) quase BELA 100€

13

18 19 1716
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30 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1728
(19.22) MBC+ 100€

31 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1731
(19.25) MBC+ 100€

32 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1734
(19.27) MBC+ 90€

33 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1741
(19.11) quase BELA 100€

34 Ouro Lote
Cruzado novo (Pinto) 1720, 1721, 1722, 1726, 1729, 
1730 (x2), 1734, 1738, 1742, 1746 e 1748
(12 moedas) BC+ e MBC 850€

35 Lote
Cruzado novo 1750 (3) var.; 12 Vintens 1747 (2), 1748 (2), 1749; 
6 Vintens 4 arcos (3), 5 arcos (2); Tostão (5) var.; 3 Vintens; 1/2 Tostão (5) var.
(24 moedas) BC+ e BC 300€

36 Lote
X Reis 1713, 1720 (2), 1721, 1723, 1724, 1727, 1732, 1734 (3), 1735, 1736,
1737, 1738, 1742, 1743, (4), 1744, 1745 (2), 1747, 1748, 1749;
V Reis 1713 (2), 1714, 1723, 1724, 1728 (2), 1732 (2), 1734 (2), 1743;
III 1720 (2), 1734, 1744, 1 1/2 Reis 1714
(43 moedas) BC+ e BC 350€

37 Lote
X Reis 1717 (06.11); X Reis 1737 (07.19); V Reis 1744 (05.23); III Reis 1714 (02.02)
(4 moedas) MBC+ e MBC 150€

D. JOSÉ I   1750-1777

38 Ouro Peça 1766 B
(42.18) JOSEPHUS lindo MBC 500€

39 Ouro Peça 1762 R
(43.12) MBC- 350€

40 Ouro Peça 1763 R
(43.13) MBC 400€
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41 Ouro Peça 1766 R
(43.16) lindo MBC 400€

42 Ouro Peça 1771 R
(43.21) quase BELA 450€

43 Ouro Peça 1773 R
(43.23) quase BELA 450€

44 Ouro Peça 1777 R
(43.27) BELA 600€

45 Lote Ouro
Meio Escudo 1751, Cruzado novo (Pinto) 1771 (x2)
(3 moedas) (27.01 e 25.04) BC+ e MBC+ 325€

46 Lote
Cruzado novo 1762-I coroa sem pedúnculos; 
1762-J, 1763-J, 1766-J coroa com pedúnculos
(4 moedas) MBC, BC+ e BC 300€

47* Cruzado novo 1763-I coroa com pedúnculos 
(21.02) MUITO RARA MBC+ 2000€

48 Lote
Cruzado novo 1766-J (2) var, 1768-J (2), 1774-J, 1775-J
(6 moedas) MBC e BC+ 500€

49 Lote
12 Vintens 1752-I (4 arcos), 1753-I (5 arcos), 1763-I, 1767-J (2),
1768-J, 1774-J; 6 Vintens J e I; Tostão-J; 3 Vintens-J, 1/2 Tostão-J; Vintem
(13 moedas) MBC, BC+ e BC 100€

50 12 Vintens 1762-J e 1766-J
(20.01 e 20.03) MBC+ 100€

47
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51 Lote
X Reis 1749 (híbrida) BC-; X Reis 1752-I (2), 1754-I, 1757-I, 1763-I;
1752-J, 1754-J, 1760-J, 1763-J, 1764-J (3), 1765-J (2), 1776-J;
V Reis 1757-J, 1764-J, 1776-J; V Reis 1752-J, 1754-J, 1757-J, 1764-J;
III Reis 1751-I, 1764-I; iii Reis 1764-J (2), 1776-J
(28 moedas) BC+ e BC 200€

D. MARIA I E D. PEDRO III   1777-1799

52 Ouro Peça 1781 R
(25.05) MBC 400€

D. MARIA I   1777-1816

53 Ouro Peça 1788 R “Véu de Viúva”
(22.03) lindo MBC 400€

54 Ouro Peça 1792
(23.03) MBC+ 500€

55 Ouro Peça 1789 R
(25.01) BELA 450€

56 Ouro Peça 1791 R
(25.03) quase BELA 425€

57 Ouro Peça 1799 R
(25.11) BELA 450€

58 Ouro Meio Escudo 1789
(15.01) MBC 400€

59 Lote
Cruzado novo 1781, 1782 (5); 12 Vintens 1780; 6 Vintens, 3 Vintens (BC-);
X Reis 1785, V Reis 1785 e III Reis 1777
(12 moedas) MBC, BC+ e BC 120€

60 Lote
Cruzado novo 1795, 1797 (2), 1798 e 1799; 12 Vintens 1793;
Tostão; X Reis 1797 (BELA)
(8 moedas) MBC e BC+ 200€
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D. JOÃO, PRÍNCIPE REGENTE   1799-1816

61* Ouro Peça 1802 Jarra
(27.01) v.s. lindo MBC 3000€

62* Ouro Peça 1810 R
(29.07a) quase BELA 650€

63* Ouro 1/2 Escudo 1805
(24.01) EXCELENTE ESTADO DE CONSERVAÇÃO SOBERBA 1100€

64 Cruzado novo 1799 (21.01), 1805 (22.04), 
1808 EIXO VERTICAL (22.08) BC+ 120€

65 Lote
Cruzado novo 1800 (21.02), 1807 (2), 1809, 1810, 1811, 1812, 
1813, 1814 (2), 1815, 1816; 6 Vintens (19.02); Tostão REGENS (17.01) e (17.02);
3 Vintens (2); 1/2 Tostão (3); Vintem (11.01)
(21 moedas) MBC, BC+ e BC 180€

66 XX Reis 1800 e V Reis 1800 
(07.01 e 08.01) MBC e BC 350€

61 62

63



18

67 Lote
Pataco 1811, 1812, 1813; X Reis 1812; V Reis 1812, 1813, 1814 (recunhada) (04.06);
V Reis 1799 e 1812 HÍBRIDAS; III Reis 1804
(10 moedas) MBC e BC+ 300€

D. JOÃO VI   1816-1826

68 Ouro Peça 1822 8-1 frutos
(18.07) quase SOBERBA 650€

69 Ouro Peça 1824 9-6 frutos
(18.20) quase SOBERBA 700€

70 Ouro Meia Peça 1822 4-5 frutos
(17.06) SOBERBA 600€

71 Cruzado novo 1825 alg.peq.
(12.16) MBC- 175€

72 Lote
Cruzado novo 1818, 1819, 1821, 1822 alg. gr. 
e 1820 e 1823 alg.peq.
(6 moedas) MBC e BC+ 250€

73 Lote
12 Vintens 1818, 1819, 1820, 1822
(4 moedas) MBC e BC+ 250€

74 Lote
6 Vintens, Tostão, 3 Vintens (2), 1/2 Tostão; Pataco 1819, 1820, 1821 (2),
1822 (3), 1823 (4), 1824 (4), 1825 (2), X Reis 1819 (2), 1820;
V Reis 1820, 1824
(27 moedas) MBC, BC+, BC e BC- 250€

75 Pataco 1823  Escudo oval 
(06.02) quase BC 120€
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D. PEDRO IV   1826-1828

76* Ouro Peça 1826
(09.01) EXCELENTE ESTADO DE CONSERVAÇÃO SOBERBA 2500€

77* Ouro Meia Peça 1827
(08.01) quase SOBERBA 1000€

78 Cruzado novo 1826 MBC 100€

79 Lote
Pataco 1826 data com e sem pontos; 1827 data com pontos,
1828 data sem pontos
(4 moedas) BC e BC- 100€

80 Lote
Pataco 1828, 1829 (2), 1830 (MBC-) e 1830 (4), 
1831 (MBC-) e 1831, 1832 (2), 1833; X Reis 1829, 1831 (BELA),
1831, 1833; V Reis 1829
(18 moedas) BC+ e BC 120€

77
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D. MIGUEL I   1828-1834

81* Ouro Peça 1830
(16.01) quase SOBERBA 1600€

82* Ouro Peça 1831
(16.02) quase SOBERBA 2000€

83* Ouro Meia Peça 1830
(14.01) SOBERBA 1750€

84 Cruzado novo 1831, 1832 e 1833
(3 moedas ) BELA e MBC+ 350€

85 12 Vintens 1829 e 1830
(2 moedas) MBC 200€

86 Lote
6 Vintens, Tostão, 3 Vintens (2) e 1/2 Tostão
(5 moedas) MBC+ e MBC 120€

81 82

83
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D. MARIA II   1829-1853

87* Ouro Peça 1834
(10.01) quase SOBERBA 800€

88* Ouro Peça 1835
(11.01) ESCASSA quase SOBERBA 1000€

89 Ouro 5000 Réis 1851
(37.03) MBC+ 250€

90 Ouro 2500 Réis 1851
(35.01) manchada MBC+ 150€

91 Ouro 1000 Réis 1851
(33.01) manchada SOBERBA 150€

92 1000 Réis 1837 lindo MBC 250€

93 1000 Réis 1838 MBC 180€

94 1000 Réis 1844 MBC+ 150€

95 1000 Réis 1845 MBC+ 150€

96 500 Réis 1841 SOBERBA 100€

97 500 Réis 1853 lindo MBC 250€

98 500 Réis 1844, 1845, 1848 e 1850 MBC 300€

99 500 Réis 1842, 1843, 1846, 1847, 1849 e 1851 MBC+ e MBC 250€

100* Cruzado novo 1837 MUITO RARA quase BELA 2000€

87 88
100
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101 Cruzado novo 1833, 1834, 1835 e 1836 MBC+ e MBC 200€

102 200 Reis 1838, 1841, 1843 MBC+ e MBC 300€

103 100 Reis 1838, 1843, 1851 e 1853 MBC+ e MBC 200€

AÇORES
104 80 Réis 1829 (Maluco) BC 75€

105 20 Réis 1833  Vintem Ducal SOBERBA 300€

106 Lote
Pataco 1833 EV, 1834 EH, 1847 c/carimbo GCP (x2);
XX Réis 1847 (MBC+), 1848, 1849, 1850, 1851, 1852 e 1853
(11 moedas) MBC, BC+ e BC 100€

107 Lote
X Réis 1835 (05.01), 1836 (05.02), 1837 (05.06a) e V Réis 1836 (04.01)
e X Réis 1839 (05.15) (quase BELA)
(5 moedas) MBC e BC+ 200€

108 Lote
X Réis 1830, 1841 (2), 1842, 1843, 1844 (BC-), 1845 (MBC+),
1846, 1850, 1851 (2), 1852, 1853 (MBC+); V Réis 1830, 1843, 
1848, 1850, 1852 e 1853
(19 moedas) MBC e BC+ 100€

109 Lote
X Réis 1842, 1852 e V Réis 1850 (MBC+) Madeira;
20, 10 e 5 Réis 1843 Açores MBC 600€

D. PEDRO V   1853-1861

110 Lote Ouro
5000 Réis 1860 e 1861
(2 moedas) MBC+ 500€

111 Lote Ouro
2000 Réis 1856, 1857, 1858, 1859 e 1860
(5 moedas) BC+ e MBC+ 600€

112 Ouro 1000 Réis 1855
(09.01) quase SOBERBA 100€
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113 Lote
500 Réis 1854, 1855, 1856, 1857, 1858 e 1859
(6 moedas) MBC+ e MBC 200€

114 Lote
200 Réis 1864 (2), 1855, 1858, 1860 e 1861
(6 moedas) MBC e BC+ 250€

115 Lote
100 Réis 1854, 1857, 1858 (MBC+), 1859 e 1861
e 50 Réis 1855 e 1861 (2)
(8 moedas) MBC e BC+ 300€

D. LUIS I   1861-1889

116 Ouro 10 000 Réis 1878
(17.01) MBC+ 750€

117 Ouro 10 000 Réis 1879
(17.02) BELA 750€

118 Ouro 10 000 Réis 1880
(17.03) BELA 750€

119 Ouro 10 000 Réis 1881
(17.04) MBC+ 750€

120 Ouro 10 000 Réis 1882
(17.05) quase BELA 750€

121 Ouro 10 000 Réis 1883
(17.06) quase BELA 750€

122 Ouro 10 000 Réis 1884
(17.07) BELA 750€

123 Ouro 10 000 Réis 1885
(17.08) SOBERBA 800€
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124 Ouro 10 000 Réis 1886
(17.09) quase BELA 850€

125 Ouro 10 000 Réis 1888
(17.10) SOBERBA 1000€

126 Ouro 10 000 Réis 1889
(17.11) MBC+ 1000€

127 Ouro 5000 Réis 1877
(16.10) SOBERBA 750€

128 Ouro 5000 Réis 1880
(16.12) lindo MBC 750€

129 Lote Ouro
5000 Réis 1862, 1863 e 1867
(3 moedas) quase BELAS 750€

130 Lote Ouro
5000 Réis 1868, 1869 e 1870
(3 moedas) MBC+ 750€

131 Lote Ouro
5000 Réis 1871, 1872, 1874 e 1875
(4 moedas) MBC e MBC+ 1000€

132 Lote Ouro
5000 Réis 1876, 1878 e 1883
(3 moedas) quase BELAS 750€

133 Lote Ouro
5000 Réis 1886, 1887, 1888 e 1889
(4 moedas) MBC+ e BELAS 1000€

134 Ouro 2000 Réis 1866
(13.03) BELA 250€

135 Ouro 2000 Réis 1871
(14.04) MBC- 700€

136 Ouro 2000 Réis 1881
(14.11) MBC 700€



25

137 Lote Ouro
2000 Réis 1864, 1865, 1868, 1869, 1872, 1874, 1875, 1876, 1877 e 1878
(10 moedas) MBC e MBC+ 1250€

138 500 Réis 1872 MBC 600€

139 500 Réis 1876 MBC 250€

140 Lote
500 Réis 1863, 1864, 1866 (2), 1867, 1868, 1870, 1871, 1875, 1877,
1879, 1886, 1887, 1888 e 1889
(15 moedas) MBC, BC+ e BC 150€

141 200 Réis 1865 BELA 250€

142 100 Réis 1864 e 1881
(2 moedas) MBC e BC+ 150€

143 Lote
200 Réis 1862 (MBC), 1863, 1875, 1880, 1886, 1887, 1888;
100 Réis 1871, 1872, 1874, 1875, 1876, 1877, 1878, 1879,
1880, 1886, 1888, 1889; 50 Réis 1862, 1863, 1864, 1874, 1875, 
1876, 1877, 1879, 1880, 1886, 1887, 1889 (2)
(32 moedas) MBC+, MBC, BC+ 300€

144 XX, X e V (módulo menor) Réis 1863  ENSAIOS MONETÁRIOS MBC+ 450€

145 Lote
XX Réis 1867, 1870, 1871, 1873 e 1874 (2)
(6 moedas) MBC 150€

146 Lote
X Réis 1867, 1868, 1870, 1871, 1873 e 1874
(6 moedas) MBC 200€

147 Lote
V Réis 1867, 1868, 1871, 1872, 1873, 1874 (2), 1875, 1876, 
1877, 1878, 1879; III Réis 1868, 1874, 1875; XX, X e V Réis 1882/1886
(30 moedas) BELAS, MBC+, MBC e BC+ 250€
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148 Lote
20 Réis 1865, 1866; 10 Réis 1865, 1866 (lindo MBC); 
5 Réis 1865, 1866 e 1880 (2) Açores
(8 moedas) MBC 300€

D. CARLOS I   1889-1908

149 500 Réis 1894 lindo MBC 1000€

150 500 Réis 1900 BC+ 500€

151 Lote
1000, 500 e 200 Réis 1898 (x2) 4º Cent. da Descoberta da Índia,
1000 Réis 1899 (x2), 500 Réis 1891, 1892 (x2), 1893, 1895, 1896,
1898, 1899, 1901, 1903, 1905, 1906, 1907, 1908
(21 moedas) BELAS e MBC+ 250€

152 Lote
200 Réis 1891, 1892, 1893/2, 1901, 1903 e 1 Franco 1887-A, 1888-A
(7 moedas) MBC+ e MBC 250€

153 Lote
100 Réis 1890, 1891, 1893, 1894, 1898 e 50 Réis 1893
(6 moedas) MBC+ e MBC 250€

154 Lote
100 Réis 1900, 50 Réis 1900, 20  e 10 Réis 1891, 1891-A, 
1892, 1892-A (BC), 5 Réis 1890, 1891, 1892, 1893 (2), 
1897, 1898, 1899, 1900, 1901, 1904, 1905, 1906
(23 moedas) BELAS e MBC+ 100€

D. MANUEL II   1908-1910

155 Lote
1000 Réis 1910 GP, 500 Réis 1910 GP, 500 Réis 1910 MP, 
500 Réis 1908 (2), 1909; 200 Réis 1909, 100 Réis 1909 (2), 
1910 e 5 Réis 1910 (2)
(12 moedas) BELAS e MBC+ 175€
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156 Lote
500 Reis 1858, 1859; 500 Reis 1863 (2), 1864, 1865, 1870, 1875 e 1888;
1000, 500 e 200 Reis 1898 DI; 
500 Reis 1891, 1892, 1893, 1896 (3), 1898, 1899, 1903, 1907 (2), 1908 (2);
20 Reis 1196 (erro) BC e 5 Reis 1798 dos Açores; X Reis 1885, V Reis 1867 (2),
V Reis 1882; 20 Reis 1891, 10 Reis 1892-A; 10 Reis 1901 (2) e 5 Reis 1901 (2)
(37 moedas) BELAS, MBC e BC 180€

157 Lote
1000 Reis 1910 GP, 500 Reis 1910 GP, 500 Reis 1910 MP, 500 Reis 1908 (2)
(5 moedas) MBC 100€

REPÚBLICA

158 Lote
1$00 (1914) 5 de Outubro de 1910; 1$00 1915, 1916; 
$50 1912, 1913, 1914, 1916; $20 1913, 1916 e $10 1915
(10 moedas) SOB, BELAS e MBC+ 180€

159 Lote 
1$00 ND (1914) “5 de Outubro 1910” (x2); $50 1913 e 1916 (2);
$20 1916 (2) e $10 1915 (2)
(9 moedas) BELAS e MBC+ 120€

160 Lote
$01 1917, 1918, 1920, 1921; $02 1918, 1920 e 1921; 
$04 1917, 1919; $05 1920, 1921; $05 1924, 1925, 1927;
$10 1920, 1921; $10 1924, 1925, 1926, 1938, 1940; 
$20 1920, 1921, 1921 “P” aberto; $20 1924, 1925;
$50 1926, 1$00 1924
(28 moedas) SOB, BELAS e MBC+ 250€

161 Lote
2$50 1940, 1942, 1943, 1944, 1945, 1946, 1948, 1951;
5$00 1933, 1934, 1937 (3), 1942 (2), 1947, 1951;
10$00 1934 e 1955; 1$00 1924, 1957; $50 1926 (2), 1964;
$20 1921, 1925; $10 1921, 1940; $05 1921 (2), 1924;
$04 1917; $02 1918, 1920; $01 1918 (2), 1920, 1921; 
XX Centavos 1964 e X Centavos 1965
(40 moedas) BELAS, MBC+, BC e BC- 150€
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162* Bronze 1 Centavo 1922
(01.05) BELA 37500€
Numisma levou a leilão um exemplar em 1990; esta nova moeda de 1 Centavo 1922 vai à praça passados 12 anos,
sendo do maior interesse para os coleccionadores e da mais alta raridade. São conhecidos apenas 6 exemplares.

163 2 Centavos 1918 Ferro
(02.01) MBC+ 300€

164 5 Centavos 1922
(05.03) quase BELA 400€

165 10 Centavos 1930
(09.04) quase BELA 300€

166 20 Centavos 1921 módulo menor
(14.01a) BELA 750€

167* 20  Centavos 1922
(13.06) env. MBC+ 2000€
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168 50 Centavos 1924
(19.01) BELA 250€

169* 50 Centavos 1925
(19.02) env. MUITO RARA quase BELA 6000€

170 1 Escudo 1926
(24.02) BELA 250€

171 Lote
X Centavos 1942/1969
(28 moedas) SOB, BELAS e quase BELAS 250€

172 Lote
XX Centavos 1942/1969     (1952 MBC)
(23 moedas) SOB, BELAS e quase BELAS 250€

173 $50 1927  env. BELA 100€

174 $50 1928 BELA 100€

175 $50 1929  env. BELA 100€

176 $50 1930  env.
(20.04) BELA 200€

177 $50 1931  env.
(20.05) BELA 200€

178 $50 1935  env.
(20.06) MBC 75€
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179 $50 1938  env.
(20.07) BELA 300€

180 Lote
$50 1940/1968
(22 moedas)  algumas envernizadas SOB e BELAS 200€

181 1$00 1927 BELA 75€

182 1$00 1928 quase SOBERBA 125€

183 1$00 1929 MBC+ 50€

184 1$00 1930
(25.04) quase BELA 200€

185 1$00 1931
(25.05) quase SOBERBA 350€

186 1$00 1935
(25.06) MBC 350€

187 1$00 1939
(25.07) BELA 250€

188 1 Escudo 1944
(25.09) quase SOBERBA 250€

189 Lote
1$00 1940, 1945/1968    (1952 MBC)
(14 moedas)  algumas envernizadas SOB e BELAS 150€

190 2$50 1937
(29.03) BELA 900€

191 Lote
2$50 1932, 1933, 1940/1951
(11 moedas) SOB e BELAS 300€

192 5$00 1937
(34.04) BELA 300€

193 Lote
5$00 1932/1951 (excepto 1937)
(11 moedas) SOB e BELAS 500€



194 10$00 1933
(41.02) quase BELA 200€

195 10$00 1937
(41.04) SOBERBA 500€

196 10$00 1942
(41.06) BELA 650€

197 Lote
10$00 1932, 1934, 1940, 1948, 1954, 1955
(6 moedas) BELAS e MBC+ 200€

198 10 Centavos 1969
(E3.14) MBC+ 1000€

199 Lote
25$00 1977/78; 25$00 1980/86; 10$00 1971/74 (pares); 5$00 1963/86;
2$50 1963/85; 1$00 1969/79; 1$00 1981/86; $50 1969/79; $20 1969/74 
e $10 1971/79
(113 moedas)     env. SOB, BELAS e MBC+ 100€

200 Lote
200$00 1991 e 1991/93 BNC; 100$00 1989/91 e 1989/93 BNC;
50$00 1986 e 1986/93 BNC; 20$00 1986, 1988 e 1992 e 1987/91 e 1993 BNC;
10$00 1986/93; 5$00 1986/93 e 1995; 1$00 1986/93
(55 moedas) SOB, BELAS 25€

201 Lote moedas de 1980/1996 comemorativas e correntes
(82 moedas) SOB, BELAS 50€

202 Lote moedas de cobre, alpaca, bronze e alumínio
(178 moedas) BELAS, MBC, BC e REG 50€

203 Lote
10$00 1928 BO (x2); 20$00 1953 RF; 20, 10 e 5$00 1960 IDH;
20$00 1966 PS; 50$00 1968 PAC; 50$00 1969 VG, 50$00 1969 MC; 
50$00 1971 BP; 50$00 1972 L; 250$00 1974 “25 de Abril”;
1000, 750 e 500$00 1983 XVII Exp.; 1000$00 1980 Camões;
1000$00 1992 Enc. dois Mundos (2); 1000$00 1994 LOBO;
1000$00 1994 T.Tordesilhas (x16), 1000$00 1995 D. João II;
1000$00 1996 Fragata D. Fernando, 500$00 1995 Sto. António,
500$00 1998 Ponte Vasco da Gama
(41 moedas) BELAS 350€

31



204 Lote
20$00 1953 RF; 20$00 1966 PS (2); 5$00 1960 IDH;
50$00 1968 PAC (5); 50$00 1969 MC (2); 50$00 1969 VG (2);
50$00 1971 BP (2), 50$00 1972 L; 50$00 1970 STP;
250 e 100$00 “25 de Abril 1974” (x3); 1000$00 1980 Camões;
1000$00, 750$00 e 500$00 1983 XVII Exp. (x2);
1000$00 1994 LOBO
(31 moedas) BELAS, MBC+ 300€

205 25$00 1984  eixo vertical BELA 150€

206 5$00 1976  eixo vertical BELA 300€

207 5$00 1981  eixo vertical BELA 250€

208 Lote
2$50 1974, 1976 e 1977  eixo quase vertical (7h., 7h. e 5h.)
(3 moedas) MBC+, MBC e BELA 350€

209 2$50 1975  eixo vertical MBC 250€

210 2$50 1983  eixo às 2 horas BELA 150€

211 1$00 1982  eixo vertical BELA 125€

212 1$00 1979  eixo vertical env. quase BELA 150€

213 $50 1979  eixo às 2 horas BELA 150€

214 1$00, $50 e $20 1969  PROVA em relevo     env. quase BELAS 300€

215 XX Centavos 1951  eixo vertical MBC 150€

216 X Centavos 1968  eixo às 4 horas MBC 150€

217 20 Centavos 1974  eixo vertical   limpa MBC 100€

218 10 Centavos 1974  eixo vertical  (2 exemplares) BELA 50€

219 XX Centavos ensaio uniface do reverso da emissão 1942/1969,
e 5$00 ensaio uniface do anverso da emissão 1963/1986 MBC+ 100€
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220 Lote
10$00 1987  meia serrilha; 1$00 1982  descentrada;
1$00, $50 e $10 1979  com serrilha;
1$00 1979  disco com defeito;
$20 1974 Moçambique   descentrada
(7 moedas) BELAS 300€

221 Ouro Reprodução de Morabitino de D. Sancho I
(800%.) 5,93g.; edição “PHILAE” BELA 200€

ANGOLA

222 Colecção 1921-1974, 
(excepto $05 1924, $10 1921 e 1922 e 5$00 1974)
(52 moedas) SOB, BELAS, MBC+ e MBC 200€

223 $05 1924 MBC+ 200€

224 $10 1921 e 1922 lindo MBC e MBC+ 200€

225 5$00 1974 BELA 400€

CABO VERDE

226 $50 1930 BELA 500€

227 Colecção 1930/1968: 1$00 1930 (BC), $50 1930 (MBC),
250$00 1975 Ind. Nacional; 50, 20, 10, 2$50, 1$00 e 50 e 20 Centavos 1977
(22 moedas) SOB e BELAS 200€

GUINÉ

228 1$00 (MBC-), $50 (BC+), $20, $10 (MBC) e $05 1933; 
1$00 e $50 1946; $50 1946 Eixo vertical (BC-/REG),
20$00, 10$00, 2$50 e $50 1952 e 10$00, 5$00, 1$00, $20, $10 1973,
20, 5, 2 1/2 e 1 Pesos e 50 Centavos 1977
(22 moedas) SOB, BELAS e MBC+ 200€

ÍNDIA

229 Rupia 1912/11 MBC 250€

230 Colecção 1934/1961 (excepto Rupia 1912)
(25 moedas) SOB, BELAS, MBC e BC 120€
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MACAU

231 Colecção 1952/1997
(46 moedas) SOB, BELAS, MBC+ 150€

232 Lote
100 Patacas 1983 Ano do Porco (BNC), 1984 Ano do Rato, 1985 Ano do Búfalo,
1985 Pres. Portugal Eanes, 1987 Ano do Coelho, 1988 Ano do Dragão, 
1988 Grande Prémio, 1990 Ano do Cavalo, 1993 Grande Prémio, 1993 Ano do Galo,
1995 Ano do Porco, 1996 Ano do Rato, 1997 Ano do Búfalo e 1998 Ano do Tigre.
Estojos PROOF 300€

233 Lote
100 Patacas 1978, Grande Prémio (CN e Proof), 1979 Ano da Cabra, 
1980 Ano do Macaco, 1981 Ano do Galo, 1982 Ano do Cão, 1986 Ano do Tigre,
1988 Ano da Serpente, 1991 Ano do Búfalo, 1994 Ano do Cão 
e 1995 Aeroporto Internacional de Macau.
s/estojo PROOF 200€

234 Lote moedas correntes
Série 1982 - 10, 20 e 50 Avos, 1 e 5 Patacas;
Série 1983 - 10, 20 e 50 Avos, 1 e 5 Patacas;
Série 1985 - 10, 20 e 50 Avos, 1 e 5 Patacas.
Estojo PROOF 75€

MOÇAMBIQUE

235 Colecção 1936/1974
(65 moedas) SOB, BELAS, MBC+, MBC 400€

S.TOMÉ E PRÍNCIPE

236 Colecção 1928/1971
(32 moedas) SOB, BELAS, MBC 500€

TIMOR

237 Colecção 1945/1970
(20 moedas) SOB, BELAS, MBC 250€

238 Lote 
Angola (12), Cabo Verde (9), Guiné (8), Índia (2), Macau (24), Moçambique (9),
S. Tomé e Príncipe (35), Timor (8)
(107 moedas) BELAS, MBC+, MBC e BC+ 300€

239 Lote
Angola (37), Cabo Verde (3), Guiné (4), Índia (3), Moçambique (33);
S. Tomé e Príncipe (1), Tomar (1)
(82 moedas) BELAS, MBC e BC 100€
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INCM IMPRENSA NACIONAL - CASA DA MOEDA

240 Ouro Colecção de 4 moedas dos Descobrimentos Portugueses
Série I Estojo BNC 1000€

241 Ouro Colecção de 4 moedas dos Descobrimentos Portugueses
Série II Estojo PROOF 1100€

242 Ouro Colecção de 4 moedas dos Descobrimentos Portugueses
Série III Estojo PROOF 1100€

243 Ouro Colecção de 4 moedas dos Descobrimentos Portugueses
Série IV Estojo PROOF 1100€

244 Ouro Colecção de 4 moedas dos Descobrimentos Portugueses
Série V Estojo PROOF 1100€

245 Ouro Colecção de 4 moedas dos Descobrimentos Portugueses
Série VI Estojo PROOF 1100€

246 Ouro Colecção de 4 moedas dos Descobrimentos Portugueses
Série VII Estojo PROOF 1100€

247 Ouro Colecção de 4 moedas dos Descobrimentos Portugueses
Série VIII s/Estojo PROOF 1100€

248 Prestígio Colecção de 4 moedas dos Descobrimentos Portugueses
Série I Estojo (prata, paládio, ouro e platina) PROOF 1000€

249 Prestígio Colecção de 4 moedas dos Descobrimentos Portugueses
Série II Estojo (prata, paládio, ouro e platina) PROOF 1000€

250 Prestígio Colecção de 4 moedas dos Descobrimentos Portugueses
Série III Estojo (prata, paládio, ouro e platina) PROOF 1000€

251 Prestígio Colecção de 4 moedas dos Descobrimentos Portugueses
Série IV Estojo (prata, paládio, ouro e platina) PROOF 1000€

252 Prestígio Colecção de 4 moedas dos Descobrimentos Portugueses
Série V Estojo (prata, paládio, ouro e platina) PROOF 1000€

253 Prestígio Colecção de 4 moedas dos Descobrimentos Portugueses
Série VI Estojo (prata, paládio, ouro e platina) PROOF 1000€

35



254 Prestígio Colecção de 4 moedas dos Descobrimentos Portugueses
Série VII Estojo (prata, paládio, ouro e platina) PROOF 1000€

255 Prestígio Colecção de 4 moedas dos Descobrimentos Portugueses
Série VIII Estojo (prata, paládio, ouro e platina) PROOF 1000€

256 Lote PROOF/Prata
Colecção de 4 moedas dos Descobrimentos Portugueses
Séries I (x3), II (x3), III, IV, V, VI, VII, VIII      12 Estojos 1200€

257 Lote BNC e CN
Colecção de 4 moedas dos Descobrimentos Portugueses
Série I (x2), II (x2), III (x2), IV (x2), V (x2), VI (x2), VII, VIII 400€

258 Lote BNC e CN
Colecção de 4 moedas de 100 Escudos 1988 comemorativa dos 500 Anos dos
Descobrimentos Portugueses - Série I (x3);
Colecção de 4 moedas de 100 Escudos 1989 comemorativa dos 500 Anos dos
Descobrimentos Portugueses - Série II (x3);
Colecção de 4 moedas de 200 Escudos 1992 comemorativa dos 500 Anos dos
Descobrimentos Portugueses - Série III 250€

259 Lote
100$00 1986 “10º Aniv. da Autonomia Regional dos Açores” (x4);
100$00 1987 “Amadeo de Souza Cardoso”; 
100$00 1990 “Camilo Castelo Branco” (x2);
100$00 1990 “350 Anos da Restauração da Independência” (x4);
250$00 1990 “850 Anos da Batalha de Ourique e da Fundação do Reino” (x4);
100$00 1991 “Antero de Quental” (x2); 
100$00 1995 “I Cent. Autonomia dos Açores” 
e 100$00 1995 “IV Cent. da morte de D. António Prior do Crato” (x2);
1000$00 1980 “IV Cent. da morte de Camões”;
1, 2,5, 5 e 25$00 1982 “XXV Campeonato Mundial de Hóquei em patins” (x2);
500, 750 e 1000$00 1983 “XVII Exp. Europeia de Arte, Ciência e Cultura”(x2);
25$00 1984 “10ºAniversário da Revolução de 25 de Abril”; 
25 e 100$00 1985 “Aclamação de D. João I - Batalha de Aljubarrota” (x3);
100$00 1986 “México 86”; 250$00 1988 “XXIV J.O. Seul” (x3); 100$00 1985 “D. Afonso Henriques”;
250$00 1976 “1º Centenário da Independência da República de Cabo Verde” (x2)
BNC/PROOF e CN 380€
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260 Lote moedas correntes
Colecção de 9 moedas - Prova Numismática 1997 “Expo’98”(x2);
Colecção de 8 moedas BNC 1996 “XXVI J.O Atlanta 1996”;
Colecção de moedas  - Prova Numismática PROOF “XXVI J.O.Atlanta 1996”; 
Colecção de 7 moedas  BNC “50º Aniversário FAO e ONU 1995” (x2); 
Colecção de 7 moedas PROOF “50ºAniversário da FAO e ONU 1995” (x2);
Colecção de 7 moedas PROOF 1994 “Lisboa 94 Capital Europeia da Cultura”; 
Colecção de 7 moedas BNC 1994 “Lisboa 94 Capital Europeia da Cultura” (x2);
Colecção de 7 moedas PROOF 1993 (x2); Colecção de 7 moedas BNC 1993 (x3);
Colecção de 7 moedas BNC 1992 (x4); Colecção de 7 moedas BNC 1991 (x4);
Colecção de 6 moedas BNC 1990 (x5); Colecção de 6 moedas BNC 1989 (x5); 
Colecção de 5 moedas BNC 1988 (3º ano de emissão) (x2); 
Colecção de 6 moedas BNC 1987 (2º ano de emissão) (x2);
Colecção de 5 moedas BNC 1986 (1º ano de emissão) (x2) 1800€

261 Lote
1000 Escudos 1980 “IV Cent. da morte de Luis de Camões” PROOF;
25 e 100$00 1980 “Autonomia Regional dos Açores” PROOF (x2);
25 e 100$00 1981 “Autonomia Regional da Madeira” PROOF (x2); 
500, 750 e 1000$00 1983 “XVII Exposição Europeia de Arte, Ciência e Cultura” PROOF;
250$00 1984 “Conferência Mundial de Pescas” FAO - BNC e PROOF - estojo (x2) (excepto CN);
100$00 1985 “5º Cent. da morte de Fernando Pessoa” BNC e PROOF- estojo;
100$00 1985 “D. Afonso Henriques” PROOF; 
25 e 100$00 1985 “Aclamação de D. João I - Batalha de Aljubarrota” PROOF (x3);
100$00 1986 “Campeonato Mundial de Futebol - México 86” PROOF (x2);
100$00 1986 “Campeonato Mundial de Futebol - México 86” BNC; 
100$00 1986 “Autonomia Regional dos Açores” PROOF (x4); 
e 100$00 1986 “Autonomia Regional dos Açores” BNC e PROOF 1300€

262 Lote
25$00 1986 “Portugal Europa” PROOF; 
100$00 1987 “Amadeo de Souza Cardoso” PROOF (x3);
250$00 1988 “J.O de Seul” PROOF (x6);
250$00 1989 “850 Anos da Batalha de Ourique e da Fundação de Portugal” PROOF (x6);
100$00 1990 “Restauração de Portugal” PROOF (x7);
100$00 1990 “Centenário da morte de Camilo Castelo Branco” PROOF (x3);
200$00 1991 “Garcia de Orta” - Prémio Internacional de melhor moeda corrente;
100$00 1991 “Antero de Quental” PROOF (x3); 
1000$00 1992 “Série Ibero Americana - Encontro de dois Mundos” PROOF;
200$00 1992 “XXV Jogos Olímpicos” PROOF (x2); 
200$00 1992 “Presidência Portuguesa da Comunidade Europeia” PROOF (x2);
1000$00 1994 “5º Centenário do Tratado de Tordesilhas - Portugal e Cabo Verde” PROOF (x2); 
e 1000$00 1994 “Tratado de Tordesilhas” PROOF (x2) 1100€
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263 Lote
1000$00 1994 “II Série Ibero Americana - Espécies em via de extinção O Lobo” PROOF (x2); 
1000$00 1995 “D. João II - Rei de Portugal” PROOF; 500$00 1995 “Sto. António de Lisboa” Ouro;
500$00 1995 “Sto. António de Lisboa” PROOF (x2); 100$00 1995 “D. António Prior do Crato” PROOF (x2); 
100$00 1995 “Cent. da Autonomia dos Açores” PROOF (x2); 
1000$00 1996 “Nª Sª da Conceição Padroeira de Portugal” PROOF (x2);
1000$00 1996 “Fragata D. Fernando II e Glória” PROOF;
500$00 1996 “Banco de Portugal” Bimetálica lamelar (prata/ouro) PROOF;
500$00 1996 “Banco de Portugal” PROOF (x3); 200$00 1996 “XXVI J.O. Atlanta” PROOF (x2); 
1000$00 1997 “Cent. das Expedições Oceanográficas - Expo’98” PROOF (x2);
500$00 1997 “Padre António Vieira” Bimetálica lamelar (prata/ouro) PROOF (x2);
500$00 1997 “Padre António Vieira” PROOF (x2); 
1000$00 1998 “III Série Ibero Americana - Danças e Trajes típicos - Pauliteiros de Miranda” PROOF

1600€
264 Lote

5, 10 e 20 Escudos 1960 “Infante D. Henrique” (x3); 
100 e 250 Escudos 1974 “25 de Abril de 1974” PROOF (x2) e BNC;
2,50, 5 e 25$00 1977 “Alexandre Herculano” PROOF (x2); 
1000$00 1980 “IV Cent. da morte de Camões” PROOF e BNC (x8);
25 e 100$00 1981 “Ano Internacional do Deficiente” CN (x2) (falta 25$00); 
500, 750 e 1000$00 1983 “XVII Exposição de Arte, Ciência e Cultura” BNC (x3);
25$00 1984 “25 de Abril 1974” CN; 100$00 1985 “D. Afonso Henriques” BNC;
100$00 1986 “XIII Campeonato Mundial de Futebol - México 86” PROOF e CN;
100$00 1986 “X Centenário da Autonomia Regional Açores” Prata, BNC e CN;
100$00 1987 “Amadeo de Souza Cardoso” Prata, BNC (x2) e CN (x2);
250$00 1988 “XXIV J.O de Seul” PROOF e CN;
250$00 1989 “850 Anos da Fundação do Reino” Prata, BNC e CN;
100$00 1990 “Camilo Castelo Branco” BNC (x2);
100$00 1990 “Restauração da Independência” Prata, BNC e CN;
100$00 1991 “Antero de Quental” BNC e CN (2); 
1000$00 1992 “Encontro de Dois Mundos” BNC (x7);
200$00 1992 “XXV Jogos Olímpicos” BNC (x2) e CN;
200$00 1992 “Presidência de Portugal na Comunidade Europeia” BNC (x2) e CN;
1000$00 1994 “Espécies em via de extinção - O Lobo” Prata, BNC (x2);
1000$00 1994 “Tratado Tordesilhas” (BELAS) (x3); 
100$00 1995 “1º Centenário da Autonomia dos Açores” Prata, PROOF, BNC e CN; 
100$00 1995 “António Prior do Crato” BNC e CN; 
1000$00 1995 “D. João II” (BELAS) (x4); 500$00 1995 “8º Centenário Sto. António) (BELAS) (x2); 
1000$00 1996 “Nª Sª da Conceição - Padroeira de Portugal” PROOF, BNC (x2);
500$00 1996 “Banco de Portugal” BNC 1000€
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ESTRANGEIRAS

265 Primeira Série Iberoamericana “Encontro de Dois Mundos”
PROOF (x14) e Portugal BNC PROOF 300€

266 Segunda Série Iberoamericana “Animais em extinção”
(13 moedas) Estojo PROOF 280€

267 Terceira Série Iberoamericana “Danças e Trajes típicos”
(13 moedas) Estojo PROOF 350€

268 Portugal - 25 Ecu 1992 (prata) PROOF e 2 1/2 Ecu 1992 PROOF (CN); 
Bélgica - 50 Ecu 1987 (Ouro) PROOF e 5 Ecu 1987 (Prata); 
Espanha - 10 Ecu 1989 (Ouro) PROOF e 5 Ecu 1989;
European Currency Unit - 10 Ecu (Ouro) e 10 Ecu (Prata), 5, 2 e 1 Ecu 1987 BELAS 350€

ÁFRICA DO SUL

269 Ouro 1 Pond 1894 e 1898
KM 10.2 (2 moedas) BC e MBC 150€

270 Ouro Krugerrand 1975
KM 73 BELA 340€

271 Ouro 2 Rand e 1 Rand 1971
KM 64 (2 moedas) BELAS 120€

ALEMANHA

272 Lote
10 Marcos 1972 J.Olímpicos - Série completa de 24 moedas; 6 em duplicado.
(30 moedas) BELAS 75€

ANDORRA

273 Ouro 50 Dinars 1990 PROOF 180€

AUSTRÁLIA

274 Ouro Libra 1866
KM 4 MBC 900€

AUSTRIA

275 Ouro 4 (x2) e 1 Ducats 1915
KM Y25C recunhagem (3 moedas) BELAS 280€
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BRASIL

276 Ouro 300 Cruzeiros 1972 BELA 200€

CANADÁ

277 Ouro 100 Dollars 1976 J.Olímpicos
Estojo PROOF 160€

278 Colecção de 10 moedas de 20 Dollars 1988 J.O. Calgary
Estojo PROOF 300€

279 Colecção de 14 moedas de 10 Dollars 1976 J.O. Montreal BELAS 150€

280 5 Dollars 1976 J.O.Montreal (x8); 
Colecção de 2 moedas de 5 Dollars 1976 J.O. Montreal (x3) -  Séries V, VI e VII 
Estojo BELAS 40€

281 Lote
Moedas comemorativas de Dolar 1964, 1966, 1967, 1973, 1974, 1976, 
1977, 1979, 1981 e 1982; emissões PROOF 1983, 1984, 1985, 1986, 1987, 
1988, 1990 e 1991; 1989 e 1990 onça troy
(21 moedas) BELAS 200€

COREIA

282 Jogos Olímpicos de Seul 1988; 10000 e 5000 Won
(16 moedas)  Estojo PROOF 350€

ESPANHA

283 Colecção de 2000 Pesetas 1992 J.Olímpicos de Barcelona (x16) PROOF 200€

284 Lote
Colecção de 5 moedas 100, 200, 500, 1000 
e 2000 Pesetas 1989, 1980, 1901 e 1992 e 5000 Pesetas 1992 PROOF 100€
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285 Lote
Série de 5 moedas 1990 - 1, 5, 25, 50 e 200 Pesetas;
1, 5, 25 e 50 Pesetas 1982 Mundial 82 BNC;
500 Pesetas 1987 - XXV Aniv. do casamento de SSMM os Reis de Espanha, 
D. Juan Carlos I e DªSofia (PROOF) estojo;
2000 Pesetas 1993 Ano Santo Jacobeo (PROOF) (x2);
2000 Pesetas 1995 Presidência do Conselho U.E. (BNC) (x2);
5000 Pesetas 1989, 1990 e 1991 5º Centenário (PROOF);
10000 Pesetas 1993 Ano Santo Jacobeo (PROOF) 200€

FRANÇA

286 Ouro 100 Francos 1855-BB
Ye.37.2 lindo MBC 300€

287 Ouro 100 Francos 1859-A
Ye. 37.1 lindo MBC 300€

288 Ouro 20 Francos 1853-A e 1859-BB
Y. 35.1/2 lindo MBC 130€

289 Albertville 92
Prata - 100 Francos (9) e Ouro - 500 Francos (1) 
Estojo PROOF 300€

290 Lote
5 Francos 1873-A; 10 Francos 1965/73; 
20 Francos 1933/38; 50 Francos 1974/80;
10 Francos 1987 Milénio; 100 Francos 1982/89 (excepto 1987 e 1988);
100 Francos 1984 Marie Curie; 1986 Est. Liberdade; 1987 La Fayette;
1988 Fraternidade; 1989 Direitos Humanos; 1985 Zola; 1990 Carlos Magno;
1992 Jean Mounet; 1994 Libertação do País; 1995 8 Maio 1945
(45 moedas) BELAS 300€

EUA

291 Ouro 5 Dollars 1900 e 1 Dollar 1854  v.s. MBC+ e BC+ 150€

292 Jogos Olímpicos
Dolar 1983 e 1984 (prata) e 10 Dólares 1984 (ouro) PROOF 180€

293 Statue of Liberty
5 (ouro), 1 (prata) e 1/2 (CN) Dolar 1986
estojo PROOF 140€
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294 American Eagle
1 Onça Troy (Ouro) - 50 Dólares 1986 PROOF 300€

295 Bicentennial Silver Proof Set - 1, 1/2 e 1/4 Dollar 1976-S;
George Washington - 1/2 Dollar 1982-S Prata Proof (x2);
American Eagle Dollar 1987-S Prata Proof; 
Proof Set 1988-S (1/2, 1/4, 1 Dinne, 5 Cents e 1Cent); 
Lincoln/Kennedy Silver Proof Set - 20 Onças 1990 (2 moedas);
Atlanta 1996 - estojo com 8 moedas Prata Proof 300€

296 Lote 
1/2 Dolar 1943, 1944, 1954, 1963, 1964/1969; 1976;
Dolar 1880, 1881-S, 1884-O, 1885, 1886, 1897, 1921, 1923-S, 1976-S;
Dolar 1986, 1988, 1990, 1991; Liberty Trade Silver 1986;
Onça Troy comemorativa de 1/4 Dollar 1916-1930;
8 medalhas de inaugurações; 5 medalhas russas.
(39 moedas) BELAS e MBC 120€

INGLATERRA/AUSTRÁLIA

297 Ouro Libra 1873-S, 1876-S, 1879-M, 1878-M e 1/2 Libra 1884 
(5 moedas) MBC+ e MBC 330€

298 Ouro Libra 1890, 1891-M, 1892, 1893-M, 1894-M(x2), 
1895, 1896-M, 1897-M e 1898
(10 moedas) MBC+ e MBC 700€

299 Ouro Libra 1899, 1900-S, 1901 e 1901-P
(4 moedas) MBC+ e MBC 280€

300 Ouro Libra 1902-P, 1903-S, 1905-M, 1906-P e 1/2 Libra 1903 (BC)
(5 moedas) BELAS, MBC+ e MBC 300€

301 Ouro Libra 1911, 1915 e 1925
KM 820 (3 moedas) BELAS/MBC+ 210€

302 Lote Elizabeth II
Ouro Libra 1958, 1959, 1962, 1963, 1966, 1968 e 1/2 Libra 1982
KM 908 e 922 (7 moedas) BELAS 540€

303 Estojo contendo Série PROOF Piedfort 1992 - 
10, 5, 2, 1, 1/2, 1/4 e 1/10 Ecu   Estojo PROOF 50€

MÉXICO

304 Ouro 50 Pesos 1946
KM 481 BELA 400€
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305 Lote
Ouro 20 e 10 Pesos 1959; 5 Pesos 1955; 2 1/2 Pesos 1945 (x2)
e 2 Pesos 1945 (x4)
KM 463, 64, 73 e 78 (7 moedas) BELAS 385€

306 Lote
Espanha - 100 Pesetas 1966 (3) e 1966; 500, 200, 100, 50, 25, 10, 5 e 1 Peseta 1993;
200 Pesetas 1992 Madrid Capital Europeia da Cultura; 
2000 Pesetas 1994 Assembleia FMI-BM (2); 2000 Pesetas 1996 (2); 2000 Pesetas 1997;
México - 5 Pesos 1948, 5 Pesos 1955, 1 Peso 1967, 25 Pesos 1968 J.Olímpicos (3); 
Onça 1980; 100 Pesos 1985 Campeonato Mundial de Futebol;
100 Pesos 1985 e 1986 Camp. Mundial de Futebol Proof
(28 moedas) BELAS 150€

307 Lote Ouro
Bélgica - 20 Francos 1870; França - 20 Francos 1848-A, 1904; 
Itália - 20 Liras 1862; Suiça - 20 Francos 1927 (x2)
(6 moedas) BELAS, MBC+ e MBC 380€

308 Lote
Romanas (4 denários + 17 bronzes), Ceitis (9) + 1/2 Tostão João IV;
França - 10 Francos 1929/1938 (7); 5 Francos 1960/1969 (11); 
2 Francos 1898/1919 (7), 1 Franco 1914/1920 (11); 1 Franco 1888 (2);
50 Centimes 1916 e 1917 e 12 moedas de vários valores
(80 moedas) BELAS, MBC, BC e REG 100€

309 Lote
Africa do Sul - 5 Shilling 1951, 1952, 1953, 1958 (todas MBC);
Austria - Thaler 1780, 100 Schilling 1976, 50 Schilling 1970;
Austrália - 5 Dollars 1991; Bermuda - Dollar 1972; Brasil - 20 Cruzeiros 1972;
Finlandia - 10 Markkaa 1971; Gibraltar - 1 Crown 1991; 
Iraque - 1 Dinar 1972 25º Aniv. Banco Central; Israel - 25 Lirot 1976 bordo liso;
Itália - 500 Liras 1990; Inglaterra - Crown 1981 (CN); 
Mónaco - 50 Francos 1974 25º Aniv. de Reinado; Moçambique - 500 Meticais 1980 Proof
(18 moedas) BELAS 200€

310 Lote
Suiça - 5 Francos 1954-B, 5 Francos 1982 100º Aniv. C.F. Gotthard Proof,
5 Francos 1986 500º Aniv. Batalha Sempach (BNC e Proof);
5 Francos 1988 Olimpíadas; 20 Francos 1996 Proof;
medalha inauguração 25/5/1987 Geneve Aeroport: Le Train;
Bélgica - 500 Francos 1980 legenda francesa e flamenga 150º Aniv. da Independencia,
250 Francos 1976 Bodas de prata do rei Baudonin, legendas francesa e flamenga;
500 Francos 1990 (3); Luxemburgo - 500 Francos 1994 Proof e BNC e 
250 Francos 1994 Proof
(17 moedas) BELAS 100€
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URSS

311 Jogos Olímpicos de Moscovo (Prata)
10 e 5 Rublos 1980
(28 moedas) estojo PROOF 275€

312 Lote de medalhas de ouro
“75 Anos da República Portuguesa 1910-1985” Dr. Manuel de Arriaga - General Ramalho Eanes
numerada 15/100; toque 800/1000; peso 11,54g. PROOF;
Ano Santo Compostelano 1976; toque 900/1000; 3,55g.
Ruin Kerpen/Illingen Sear 1100 Jahre, toque 986/1000; 3,99g.;
Miniaturas (0,19g. cada) - Brasil 960 Reis 1813; EUA Dollar 1921; 
Espanha Juan Carlos I 22/11/1975 BELAS 250€

313 Medalha comemorativa dos “75 Anos da República Portuguesa” Prata Esc. Sousa Machado;
VIII Cent. da morte de D. Afonso Henriques - Esc. Cabral Antunes; 
Henrique o Navegador (x2 - diferentes) - Esc. Sousa Machado;
Colecção Portugal em Prata - Jornal de Notícias (20 medalhas de prata);
5 Barrinhas de prata de 1 Onça; 
10 Miniaturas da INCM - 1$00 1985, 2$50 1946, 1966 (2), 1976, 5$00 1977, 1979 e 1982
e I Exp. Nacional de Numismática Porto Julho 1982 (2);
5 medalhas várias e 4 fichas de porcelana 100€

NOTAS
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314* 10 000 Reis 22.5.1908  Ch.4 REPUBLICA José Pereira Cardoso
P. 22A AN 20A lindo MBC 250€
Sob um pórtico de estilo manuelino assente em duas colunas, donde partem outros arcos do mesmo estilo, estão rep-
resentadas cinco figuras que simbolizam a Escultura, a Pintura, a Geografia, a Música e a Literatura. A concepção
deste desenho foi da autoria do desenhador francês Eugène Mouchon.

314 160x102 mm

316 204x126 mm



315* 100 000 Reis 10.3.1909 José P. Castanheira das Neves
P. 78 AN 28M EXTREMAMENTE RARA MBC+ 3000€
A frente e o verso desta chapa foram desenhados por Eugène Mouchon. As figuras alegóricas da Força, do Comércio,
da Justiça e da Agricultura servem de moldura ornamental ao motivo central da nota - o escudo das armas reais. No
verso estão representadas a Verdade e o Progresso.

316* 100 000 Reis 30.9.1910  Ch.2 REPUBLICA Henrique Matheus dos Santos
P. 111 AN 29C BC+ 500€
O artista francês Eugène Mouchon desenhou esta nota, que mostra na frente o quadro histórico da partida de Pedro
Álvares Cabral para a descoberta do Brasil, tendo à despedida a presença do Rei D. Manuel I rodeado pelos seus
homens de armas.
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317* 10 Escudos 13.1.1925 Ch.3   Fernando Emygdio da Silva
P.134 AN 10A MBC+ 250€

318* 20 Escudos 14.4.1915  Ch.1 Almeida Garrett        Ruy Ennes Ulrich
P. 115 AN 11B MBC+ 1200€

319* 50 Escudos 13.1.1925  Ch.3 Cristovão da Gama   Ramiro Leão
P. 136 AN 23A MBC+ 900€

320* 50 Escudos 6.2.1922  Ch.2 Anjo da Paz   José P. Castanheira das Neves
P. 128 AN 22A EXTREMAMENTE RARA MBC 6000€

321* 50 Escudos 18.11.1925  Ch.2 Anjo da Paz   José Caeiro da Matta
P. 128 AN 22B EXTREMAMENTE RARA BC+ 6000€

A gravação das matrizes para esta nota, que apresenta duas figuras alegóricas (uma na frente simbolizando a Paz e outra no
verso simbolizando a Força) foi feita por Bradbury, Wilkinson & Co. Ltd., de Londres, que procedeu também à estampagem
das notas e à posição do texto. A data de 1925 é mais rara que a de 1922.
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320 195x121 mm

321 195x121 mm



322* 500 Escudos 4.5.1922 Ch.1 João de Deus   José Lobo d’Avila Lima
P. 129 AN 41A EXTREMAMENTE RARA MBC+ 10000€
A figura de João de Deus (1830-1896), poeta de rara sensibilidade e autor da Cartilha Maternal, na frente, e duas
figuras de criança, uma coroada de flores e tocando um instrumento pastoril e outra a simbolizar a Abundância, no
verso, ilustram esta primeira chapa de 500 Escudos.
A data de 1922 é mais rara que a de 1925.

323 100 Escudos 5.2.1920 Ch.1 Pedro Álvares Cabral   Francisco Maria da Costa
P. 116 AN 32B BC 500€
O quadro alegórico da descoberta do Brasil, patente na frente desta nota de expressivo conteúdo artístico, foi desen-
hado por Eugène Mouchon e gravado em chapa de aço nas oficinas do Banco, pelo gravador Armando Pedroso. Da
gravura da frente só o medalhão com o retrato de Pedro Álvares Cabral foi executado em Inglaterra. Todo o trabalho
de gravação para a estampagem calcográfica do verso foi feito nas oficinas do Banco, tendo sido aproveitada, em
tamanho reduzido, uma gravura já utilizada noutra nota (100 000 Reis/Ouro, Chapa 2, desenhada por Eugène
Mouchon e gravada por Otto Reim), que representa a partida de Pedro Álvares Cabral para o descobrimento do
Brasil, na presença do Rei D. Manuel I. Excelente estado de conservação.

49

322 181x115 mm



324* 500 Escudos 17.11.1922 Ch.2 Vasco da Gama “Alves Reis”
P. 130 AN 42A MBC- 2500€
Em 5 de Dezembro de 1925 foram descobertos, no Porto, grupos de duas notas desta chapa com a mesma numer-
ação. Este caso de fraude, que passou a ser conhecido por «Angola e Metrópole», breve se tornou célebre pelo
ineditismo como foi perpetrado. A firma que fabricava as notas para o Banco de Portugal tinha também fornecido
notas, estampadas com as mesmas chapas, a um grupo de burlões, mediante encomendas feitas com documentação
falsificada. Durante algum tempo, as notas emitidas pelo Banco de Portugal circularam conjuntamente com as da
emissão fraudulenta Marang (nome de um dos implicados na fraude) sem que os próprios peritos pudessem diferen-
ciar umas das outras. O aparecimento de duplicados veio, finalmente, confirmar o que insistentemente constava, emb-
ora, e só, sob a forma de desconfiança. Posteriormente e com intervenção dos técnicos da firma estampadora, pôde
referenciar-se, através de sinais ocultos só do conhecimento da referida firma, quais as notas pertencentes a uma e
outra emissão. De início, estabeleceram-se limitações no sistema de recolha e troca das notas em questão, mas com
o decorrer do tempo a situação foi-se normalizando e em reunião de 29 de Abril de 1932 o Conselho de Administração
resolveu «que fossem abonadas aos portadores de reconhecida boa fé as notas de 500 Escudos, Chapa 2, efígie de
Vasco da Gama, quer sejam autênticas quer façam parte das que foram entregues por Waterlow & Sons a Marang e
seus cúmplices». Nesta resolução havia apenas restrição quanto às notas denominadas por «camarões», cuja troca
deveria obedecer a determinadas normas. Estas notas receberam tal designação por terem sido banhadas pelos
burlões numa solução de ácido cítrico, com o propósito de as livrar do cheiro de tinta fresca, resultando da experiên-
cia uma nova coloração com aspecto semelhante ao daquele marisco. No decorrer das intensas observações que se
fizeram às notas para determinar a que emissão pertenciam, foram encontrados alguns grupos de três notas com a
mesma numeração. Através de exames periciais reconheceu-se que o triplicado era uma falsificação, não identifica-
da, feita por processos distintos dos utilizados pela casa que tinha estampado as notas para o Banco e para o grupo
Marang.
Retirada de circulação - 7 de Dezembro de 1925, dois dias após o aparecimento de notas com a mesma numeração.
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325 500 Escudos 4.4.1928 Ch.4 Duque de Palmela   Henrique Missa
P. 138 AN 43A RARA BC 5000€
O retrato do Duque de Palmela, ilustre diplomata e estadista português (1781-1850), reprodução de uma pintura a
óleo de Thomas Lawrence, e a Capela de S. Brás, em Évora, na frente, e uma paisagem representando a tirada de
cortiça, no verso, são os motivos em evidência nesta chapa.

326 Lote
1$00 7.9.1917 Ch.1 (MBC), 20$00 Ch.6 1941/1959 (8); Ch.6A 1960; Ch.7 1954; Ch.8 1971 (2) assin.dif.;
Ch.9 13.9.1978 (2) assin.dif.; Ch.9 4.10.1978 (4) assin. dif.
(19 notas) BELAS, MBC+ e MBC 250€

327 Lote
50$00 Ch.6A 1949; Ch.7 1953 e 1955; Ch.7A 1960; Ch.8 1964; Ch.9 1968, 1980
(7 notas) BELAS, MBC+ e MBC 150€

328 Lote
100$00 21.2.1935 e 13.3.1941 Ch.5
(2 notas) lindo MBC 300€

329 Lote
100$00 Ch.6 1950, 1954, 1957; Ch.6A 1961; Ch.7 1965, 1978; Ch.8 1980, 1981, 1984 (3), 1985 (2); 
Ch.9 1986 (2), 1987 (2), 1988 (3); 
500$00 Ch.10 1968 (3), 1979 (2); Ch.11 1979; Ch.12 1987, 1988, 1989 (3); Ch.13 1997
(32 notas) BELAS, MBC+, MBC e BC+ 150€

330 500$00 1942 Ch.7, 1952 Ch.8, 1958 Ch.9 BELA e MBC+ 350€

331 1000$00 17.6.1938 Ch.6 BC+ 200€

332 Lote
1000$00 29.9.1942 Ch.7, 31.1.1956 Ch.8 e 30.5.1961 Ch.8A
(3 notas) quase BELAS 350€

333 1000$00 2.4.1965 Ch.9 BELA 800€

334 Lote
1000$00 Ch.10 1967; Ch.11 1968 (2), 1980 (2), 1981, 1982 (2);
Ch.12 1983, 1986, 1987 (2), 1988, 1989, 1990 (2); Ch.13 1996;
2000$00 Ch.1 1991 (2) e Ch.2 1995, 1996
(21 notas) BELAS e MBC+ 250€

335 Lote
5000$00 Ch.1 1980, 1981, 1983, 1985, 1986; Ch.2 1987, 1993; 
Ch.3 1995, 1996 (2), 1997;
10000$00 Ch.1 1989; Ch.2 1996
(13 notas) BELAS, MBC+ e MBC 500€

336 Lote
20$00 Ch.6 1961; 500$00 Ch.9 1958, 20$00 Ch.8 (4), Ch.9 (2); 
50$00 Ch.9 (6); 100$00 Ch.7, Ch.8 (3), Ch.9 (2); 
500$00 Ch.11 1979 (22); Ch.12 1988, 1989; Ch.13 1997;
1000$00 Ch.11 1980 (9), Ch.13 1996
(55 notas) BELAS, MBC+ e MBC 300€

51



ESTRANGEIRAS

337 Lote
África do Sul (2); Angola (23); Alemanha (4); Argentina (3); Austria (3); 
Biafre (1); Brasil (10); Bulgaria (3); Canadá (5); Congo (1); Costa Rica (1); 
Egipto (3); Espanha (7); EUA (3); Grécia (1); Hungria (3); 
Inglaterra (1); Itália (3); Macau (1); Moçambique (6)
Polonia (2); Romenia (1).
(86 notas) BELAS, MBC e BC 100€

PORTUGAL

338* 50 000 Réis 12.11.1886 António J. Gomes Netto e Júlio de Andrade
P. 62     data manuscrita; ligeiro corte irregular EXTREMAMENTE RARA MBC 4500€
Pela primeira vez Numisma apresenta esta data em leilão.

339 100 000 Réis 30.6.1908 Augusto José da Cunha
AN 284 pequenos furos no campo RARA BC+ 2000€

340* 100 Escudos Ch. 1 Pedro Álvares Cabral
P. 116 AN 32 PROVA MUITO RARA NOVA 1250€

341* 1000 Escudos 17.9.1929 Ch. 4 General Marquês de Sá da Bandeira  Ramiro Leão
P. 145 AN 57A RARA MBC- 7000€

LIVROS

342 Museu Eng. António de Almeida - “Catálogo da colecção numismática”
Volume I e II - 419pp. e 302pp.; ilustrado, encadernado NOVO 50€

343 Dowle, Anthony e Clermont, André de - “Monnaies modernes de 1789 à nos jours”
Suisse 1972; 319pp., ilustrado, encadernado NOVO 30€

344 Centeno, Rui M.S. - “Circulação monetária no Noroeste da Hispânia até 192”
297 pp. e 29 estampas; encadernado NOVO 10€

345 Almeida do Amaral, C.M. - “Museu numismático Português - 
Catálogo descritivo das moedas portuguesas”. Lisboa 1977 - INCM
Tomo I - 642 pp., Tomo II - 870 pp.; ilustrado, cartonado NOVO 10€

346 Teixeira de Aragão, A.C. - “Descrição Geral e Histórica das Moedas cunhadas 
em nome dos reis, regentes e governadores de Portugal”, Porto 1964
2ª edição, Livraria Fernando Machado; Vol. I, II e III
Ilustrados. Encadernação inteira de pele NOVO 100€

347 Banco de Portugal - “O Papel-Moeda em Portugal”, Lisboa 1985
502 pp.; Profusamente ilustrado. Encadernado. NOVO 25€

348 Gomes, Alberto e Trigueiros, António Miguel - “Moedas Portuguesas na época dos Descobrimentos 1385-1580”
Lisboa, 1992
245pp.; Profusamente ilustrado. Cartonado NOVO 25€
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* O asterisco indica que o lote está reproduzido no catálogo.

SOBERBA –  UNC –  Uncirculated Anv. –  Anverso
BELA –  A/UNC –  About Uncirculated Rev. –  Reverso
quase BELA –  EF –  Extremely Fine c/c –  Com carimbo
MBC+ –  NEF –  Nearly Extremely Fine s.o –  Sinal oculto
MBC –  VF –  Very Fine v.s. –  Vestígios de solda
BC –  F –  Fine
BC– –  VG –  Very Good
REG+ –  G –  Good
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ESTADOS DE CONSERVAÇÃO E ABREVIATURAS

NOVA UNC uncirculated
BELA A/UNC about uncirculated
quase BELA EF extremely fine c/c com carimbo
MBC+ NEF nearly extremely fine v.c. vestígios de cola
MBC VF very fine f.i.a. furos p/inutilização das assinaturas
BC F fine
BC- VG very good
REG+ G good

* O asterisco indica que o lote está reproduzido no catálogo.



CONDIÇÕES DDE VVENDA

Numisma reserva o direito de admissão aos leilões, aos seus assinantes e/ou convidados.

1.ª Os lotes são vendidos no local e no estado em que se encontram, não se aceitando reclamações depois de arremata-
dos.

2.ª Pode exigir-se um sinal de valor não inferior a 30% da importância da arrematação.
3.ª Se no momento da arrematação de qualquer lote nos surgirem dúvidas quanto ao último licitante, o lote será posto

novamente em praça.
4.ª Reservamo-nos o direito de leiloar um ou mais lotes em conjunto ou de os desdobrar.
5.ª Numisma recebe ordens de compra e responde pelas mesmas em sala.
6-ª Os lotes devem ser pagos e levantados 48 horas após a sua arrematação.
7.ª Sobre a importância da arrematação incide uma comissão de 10% e sobre esta o IVA de 19% o que corresponde no

total a 11,9%.

AVISO IIMPORTANTE

Numisma terá o prazer de informar acerca dos lotes que vão ser leiloados, mas chama a sua atenção para a condição de
venda n.º1.

Os portes de correio são por conta da Numisma; o seguro do envio das moedas, é por conta do comprador.

TERMS OOF SSALE

Numisma reserves admission rights to its auctions, by its subscribers and/or guests.

1. The lots will be sold at the place of sale and in the condition in which they are found. No complaints will be accept-
ed after auction.

2. The buyer may be asked to lay down a deposit of not less than 30% of the amount of his buying price.
3. Should any doubts arise as to who is the highest bidder at the moment of sale, the lot in question will be put up

for sale again.
4. We reserve the right to auction one or more lots together or separately.
5. Numisma will receive orders to buy and will be responsible for them during the auction.
6. Items bought should be paid for and collected within 48 hours of the auction.
7. A commission of 10% will be levied on each buy, plus 19% VAT on the commission, making a total of 11,9%.

IMPORTANT NNOTE

Numisma will be pleased to supply information about the lots to be auctioned but calls your attention to terms of clause n.1.










